

天津大学福州国际联合学院开学

首批学生已报到,开学周将举行系列活动

本报讯(记者 宋亦敏)19日,天津大学福州国际联合学院(以下简称福州学院)开学典礼举行。据悉,首批硕博生已于14日和15日完成报到,正式开展科研工作。

开学典礼上,天津大学副校长、福州学院院长巩金龙为首批入驻学院的学生送上祝福和期望。“福州学院生在福建、长在福州,希望同学们常怀感恩之情,热爱福州、融入福州、奉献福州,助力福建

福州经济社会发展。”他说。

随后,硕博生们在学院的指引下,参观了学院办学环境。崭新的建筑、齐全的生活配套、现代化的实验室等给他们带来不少的惊喜。大家纷纷参观、拍照,互相交流,融入和谐的校园氛围。

福州大学材料科学与工程学院硕士二年级的张同学去年申请了福州大学与福州学院的联合培养项目,对于此次到福州学院生

活、学习,他十分兴奋:“希望能接触更多的行业前辈,拓宽见识,为工作打下坚实基础,期待与新同学擦出火花!”

据了解,2018年12月,福州市人民政府、天津大学、福建省教育厅签订协议,在榕合作共建天津大学福州国际校区,并计划在校区内与国外高水平大学共建四五个中外合作办学学院。天津大学福州国际联合学院为天津大学的直属

单位,负责天大福州国际校区及下设中外合作办学学院的筹建与运行管理工作。

福州学院下设天津大学与新加坡国立大学合作举办的化学、物理学、化学工程专业双学位硕士项目,正向海内外招生。学院优势明显,产学研深度融合,100%引入外方专业课程,学术“大牛”指导开展课题研究,前往知名企业开展行业实践;两年即可获得天津大学和

新加坡国立大学双学位,与两校本部证书完全一致;优秀毕业生有机会录取至福州学院全额奖学金博士项目。

19日举行的开学典礼,仅仅是福州学院开学周系列活动的一部分。后续活动还包括产学研交流座谈会、管理能力提升沙龙、校友活动以及化学科学国际学术研讨会等,为福州学院未来办学创造一个良好的开端。

马尾仓山举办科普日活动



本报讯(记者 欧阳进权 王玉萍 通讯员 叶思雨 李硕)19日,主题为“提升全民科学素质,助力科技自立自强”的2023年全国科普日马尾区主场活动在江滨中学举办。活动现场,AI机器人、拼图式实物编程机器人等,吸引与会人员和学生围观。活动由马尾区科协、区委宣传部、区委人才办、区教育局等主办。

“这款机器人是福州团队研发的,适合幼儿园中班到小学二年级的学生了解、学习编程。”现场工作人员介绍,展示的裤兜机器人采用青少年易于理解的拼图式编程,无需平板电脑等外部硬件,就能将复杂难懂的代码指令简化为通俗易懂的拼图,孩子们在使用的時候,只要按照一定的逻辑拼图,就能实现相对应的功能。

江滨中学校长潘好云说,作为省教改示范校,江滨中学推出了“127高效课堂”教学模式,助力马尾教育强区、福州教育强市建设。此次2023年全国科普日马尾区主场活动在学校举办,为学生们带来了精彩的科普之旅,将激发更多青少年对科学的兴趣。

又讯 昨日,仓山区2023年全国科普日启动仪式主场活动在区青少年活动中心举办,一系列精彩的科技节目和展示互动项目,让观众沉浸式感受科学魅力。

在科普实验区,仓二小和朝阳小学的学生们在科学老师的指导下,兴致勃勃地学习魔方旋翼和四驱车模型制作。“科学真好玩,以后我也要当科学家!”张明小朋友高兴地说。

据悉,17日至23日期间,仓山区在各中小学、镇街、社区和科普教育基地开展24场多形式、广覆盖的科普惠民行动,大力弘扬科学精神、普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想。

事项打包 一次办结

长乐高效完成药品零售连锁企业变更证件

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 曾婷)“在长乐本地就能一次性递交十几家药店变更材料,快速变更连锁药《药品经营许可证》,工作人员还主动帮忙,这体验太好了。”近期,在长乐区政务服务中心,康佰家医药集团股份有限公司经办人员对市场监督管理局窗口的服务竖起大拇指。

据悉,该经办人员需要变更分公司的营业执照名称。由于变动涉及19家分店,在了解情况后,窗口工作人员安排专人对接,一对一指导其完成申请材料填报,并为其预约“批量受理”服务,将事项打包一次性办理,快速审批、集中打证,受理环节由19个合并打包为1个,仅用1个工作日就完成了该公司19家分店的《药品经营许可证》变更业务。

“对于药品零售连锁经营的企业,因区域负责人调整或母公司名称变更等情况,集团公司旗下区域内所有分店都要随之而变。这类业务涉及面广、业务量大、办理时间长,一直困扰着相关企业。”长乐区市场监管局相关负责人表示,为解决这一难题,根据有关文件精神,今年9月起,福州市药品零售连锁企业门店医疗器械经营许可(备案)等可到当地区县办理。

“下一步,我们将持续弘扬‘店小二’精神,以‘高效办成一件事’为目标,进一步增强服务意识,提升服务效能,把优化营商环境落实到工作的方方面面。”上述负责人表示。

走进教师的一天

福州十一中老师汤荣——

“只要在孩子们身边,他们就会感受到力量”

本报记者 林晗

从教30年来,福州第十中学老师汤荣每天都在忙碌中度过。踏着晨曦而来,披着月光而去,是她最真实的写照。她有两个身份,既是高三毕业班的班主任,也是学校合唱团的班主任。虽然忙碌,但她觉得,陪伴孩子们的每一天,都是充实、快乐的。

作为毕业班的班主任,汤老师繁忙的工作从每天的早读时间就拉开序幕。为了准备上午的课,早读结束后,她回到办公室便一头扎进教案与作业中。

在同事们的眼中,汤荣不但和蔼可亲,而且深受学生喜爱。“我真佩服汤老师,整天都是笑呵呵的,好像有用不完的精力。”“不愧是经验丰富的老教师,学生们都很喜欢她。”

汤荣的英语课是学生们最喜欢的课。课堂上,她总是巧妙地将中国传统文化融入英语课堂,调动孩子们的学习热情。“虽然已经教了30年书,但每次走进教室,我还是能感觉到兴奋。”汤荣说。

上课、巡课、批改作业……课余时间,汤荣更喜欢和孩子们作伴。“高三是学生们学习生涯中最艰苦的一年。作为班主任,我愿意一直陪着他们,只要你站在孩



汤荣老师给学生辅导英语。本报记者 池远摄

子们身边,他们就会感受到力量。”汤荣说,在她心里,每一名孩子都像精美而柔弱的小花,需要老师无微不至的呵护。

福州十一中有一个竹音合唱团。每周二下午的第三和第四节课,是合唱团的排练时间。作为

从合唱团成立之初就陪伴孩子们的老师,这里是汤荣的另一个牵挂。

“同学们,注意了,唱到这边的时候要注意呼吸,我们再来一遍。”“你听,你听,清脆又嘹亮……”昨日下午,一阵阵歌声从音

乐教室里传出,这是竹音合唱团的学生在排练,音乐老师一遍遍为学生纠正唱腔。

站在教室后排,汤荣老师一脸欣慰地看着孩子们歌唱,不时伴着旋律轻声地哼起来。每次合唱团排练,只要没有课,汤荣都会

参加。“和孩子们一起学习,感受美好,也是一种成长。”

5年前,为提升学生美育,实现学校规模与质量攀升的跨越式发展,福州十一中成立合唱团。两年前,合唱团成为福州市首支共青团员合唱团,每周都在指挥徐珍颖老师的带领下,固定时间排练。

合唱团成立伊始,热爱音乐、富有责任心的汤荣就参与其中。组织学生日常训练、准备比赛服、和家沟通……除了日常教学与班级管理,管理合唱团占据了汤荣大部分时间,但她乐此不疲。“音乐可以启迪智慧、陶冶心灵、缓解学习压力,孩子们可以从中获得很多。”汤荣说。

课后,一名学生来找汤荣谈心。原来,他刚参加合唱团时,因为音色不准,信心不足。在汤荣的耐心开导下,孩子现在越来越自信,还和同学一起参加各种比赛。“你现在很棒哦,进步也很明显!”说话间,汤荣拍了拍孩子的肩膀,给予暖心鼓励。

走出音乐教室,天色已暗了下来,但汤荣依然没有要下班的意思。她说,接下来还有晚自习,要到班级里给学生们答疑。下了晚自习,她还要去学生宿舍看看,这样才能安心回家……

福州市“两违”综合治理

闽侯甘蔗拆除一处违建

本报讯(通讯员 黄雅婷)近日,闽侯县甘蔗街道组织综合行政执法队、街道保安、拆除工人等30余人,采用人工方式依法拆除闽侯经济技术开发区二期下河路2号一处违法建筑物,拆除违法建筑面积约380平方米,坚决遏制了违法建设行为,维护了良好的城市发展环境及广大群众的公共利益。

据了解,该处违法建设系违建户未经相关部门审批,私自于原有厂房侧面违法搭建,主体为一层钢架结构,顶上铁皮覆盖,占地面积380平方米。甘蔗街道巡查人员发现后,第一时间通知当事人,告知其违法搭建的行为已经触犯了法律并责令当事人限期整改。经过工作人员耐心宣传教育,当事人同

意整改,甘蔗街道随即组织人员将该处违建拆除。

甘蔗街道相关负责人表示,私搭乱建、违章建筑,不仅影响城市景观和城市安全,还存在安全隐患。执法人员对此违法建筑实行“精准拆除”,有力打击了私搭乱建

违法行为。

下一步,甘蔗街道将继续按照省、市、县有关工作部署,强化新增违建源头防范、源头发现、源头治理,秉持违建“零容忍”,发现一处,拆除一处,持之以恒,形成声势,防止回潮反弹。



违建被依法强制拆除。(闽侯治违办供图)

公告栏

遗失声明

- 王命凤、郭秋英夫妻遗失其子王俊龙出生医学证明,出生时间:2003年3月8日,出生证编号:C530022602,声明作废。
- 福建鑫闽兴物流有限公司遗失闽 AG3853 车营运证,证号:350181205433,现声明作废。
- 声明:产权人:李文豹(已故),房屋坐落于闽侯县上街镇蔗洲村蔗洲162-1号,房屋产权证号为:闽(2018)闽侯县不动产权证第0023605号,不慎遗失房产证,现声明作废。
- 声明:原坐落福州市台江区排尾二弄51号302单元房屋总建筑面积75.06㎡,未办理产权证登记。2017年列入红星及周边地块改造项目征收范围。该房屋经本人具结,村盖章公示无异议后,认定属于本人所有并已安置于阳光城悠澜郡1-5号楼905单元。现本人申请办理该安置房屋权属登记,如对此有异议可在本声明见报之日起30日内向福州市房屋征收工程处

书面提出并提交证据。如异议成立则由本人承担一切因此产生经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本人所签征收补偿安置协议,并收回安置房,追还已领取各项补偿款并赔偿由此造成所有损失。若逾期无人提出异议将由本人办理安置房屋权属登记。

声明人:刘必泉

●声明:林立、林心宜在福州市仓山区盖山镇浦下村自建房屋一幢(无产权证),于2017年10月列入浦下周边旧村改造项目征收范围。林立、林心宜居住在本市五城区范围内无其他住房。2019年4月林立、林心宜签订编号:PXJG-011345《房屋征收补偿安置协议书》,我户成员林立、周凤、林心宜,共计3口人享受购房指标75㎡,后安置于仓山区盖山镇高盖路3号(原林浦路以南)旭辉金碧华庭(旭辉金浦2019-57)3#楼1605单元,现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以刘必泉作为权利人申报上述安置房屋权属。如有异

议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区建设房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房屋权属登记。若逾期无人提出异议,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:林立、林心宜

●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村拥上121号,该房屋总建筑面积190㎡,未办理产权证登记手续。2011年该房屋列入晋安新城鹤林片区横屿组旧村改造项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋系游雅英所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于福州市晋安区鼓山镇前横北路637号潭桥佳园(晋安新城鹤林片区横屿组安置房二期)12号楼2904单元。本人声明,以上情况属

实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人游雅英申请办理上述安置房屋权属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房屋权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人游雅英自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房,追还已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房屋权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

声明人:游雅英

电网检修公告

2023年9月27日,国网福州供电公司将在福州市(区、州、县)部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。

国网福建省电力有限公司福州供电公司

各类型遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111